

# Заполярная РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу -  
договорная.

Суббота, 31 января 2004 г. ● ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ● № 5(4006)

## «Январские откровения» на злободневные темы

В конце января губернатор Юрий Евдокимов по сложившейся традиции встречался и беседовал с сотрудниками областных средств массовой информации. Газетчики окрестили эти беседы «январскими откровениями». В Мурманск съехались представители газет, интернет-изданий, радио- и телеканалов со всего Кольского полуострова. Первым номером программы — опять-таки по заведенному обычаю — стала пресс-конференция в областной администрации. На сей раз губернатор пришел на нее не один — его сопровождали заместители, отвечающие за различные сферы: промышленность, «социалку», коммунальное хозяйство, рыбную отрасль, правоохранительную деятельность... Это был первый, но не последний сюрприз, преподнесенный собравшимся в зале журналистам.



Ю. Евдокимов.

Открывая конференцию, губернатор коротко обрисовал положение в области по результатам минувшего года: «Год был очень непростым, насыщенным всевозможными событиями: интересными, радостными и, к сожалению, трагическими. Потери не обошли стороной и журналистский корпус — многих из тех, кого мы привыкли видеть среди нас, уже нет... Но по-прежнему себе вернувшись к итогам года. На его исходе мы провели много встреч — с хозяйственным активом, с президентом Кольского научного центра, с ректорами высших учебных заведений, со студентами, школьниками, со спортивной общественностью, творческими союзами. Это были своего рода мини-отчеты перед определенными категориями населения. В ноябре-декабре мы ездим по области и учитывались перед коллективами трудящихся. Если вам кажется, что мы едем в регионы неподготовленными, то постарайтесь нас в этом разубедить. Мы собираем информацию, делаем выводы и решаем, над чем в первую очередь необходимо работать...»

На пресс-конференции.



Губернатор сдержал слово: на протяжении всей пресс-конференции, длившейся бо-

лее двух часов, он демонстрировал готовность отвечать на любые вопросы. В качестве «рояля в кустах» использовались графики и таблицы, демонстрировавшиеся на большом экране при помощи проектора. Вопросы задавались самые разные — от глобальных («Каким образом областная администрация борется с нищетой?») до локальных («Когда в де-

ревне Н. на Терском берегу построят мост через речку?»). Пересказывать все не имеет смысла — мы выбрали для публикации лишь те вопросы и ответы, которые, на наш взгляд, будут интересны читателям «ЗР».

— Как складываются взаимоотношения областного руководства с предприятиями, расположенными на территории края?

— Начиная с 1997 года, мы ведем диалог с руководителями градообразующих и бюджетобразующих предприятий. Тогда, в конце 90-х, эти предприятия в большинстве своем находились в крайне сложной ситуации, но теперь многие из них встали на ноги, их задолженность в бюджеты была реструктурирована, и сегодня (за редкими исключениями) они успешно работают. Мы заключили соглашение с Кольской горно-металлургической компанией, согласно которому предполагается в 2004 году на 30 процентов увеличить налоговые поступления КГМК по сравнению с 2003-м. Мы со своей стороны тоже берем на себя определенные обязательства перед компанией. (На этот и следующий вопросы отвечал заместитель губернатора А. Сетин, ку-

рирующий вопросы промышленности).

— В последнее время в России активно внедряется практика создания управляющих компаний. В связи с этим не получится ли так, что стратегию Оленегорского ГОКа будут определять люди, далекие от интересов города и области?

— Что касается Оленегорского ГОКа, я не считаю, что жителей города должна пугать возможная перспектива перехода этого предприятия в то качество, в котором пребывают ныне Кандалакшский алюминиевый завод, Кольская атомная станция или Коадорский ГОК. На уровне жизни населения в Оленегорске это скажется не должно. Думаю, наоборот: у владельцев головного предприятия появится дополнительная ответственность за развитие своего филиала. Вы знаете, что совместными усилиями, в том числе при участии средств массовой информации, нам удалось добиться принятия решения о начале строительства подземного рудника в Оленегорске — и это только первый подземный рудник на одном из месторождений, так что процесс будет продолжаться, и, таким образом, жизнь предприятия и, соответственно, города будет

Продолжение на 3-й стр.

## Успех Из Москвы - с подарками и Впечатлениями



бычно и увлекательно провести зимние школьные каникулы.

«Сколько раз уже была в Москве, в до сих пор удивляюсь, как в ней красиво!» — это строчка из Настинного дневника, в который она записывала все самое интересное из происходящего. Несмотря на то, что в культурную программу пребывания в столице были внесены некоторые кор-

рективы, она все же не утратила запланированной насыщенности и примечательности: малышки и девочки побывали на Кремлевской елке, в театре, на кондитерской фабрике «Красный Октябрь», в аквапарке, в палеонтологическом музее, в МГУ (там в аудиториях сто- о-лько шпаргалок!), ездили на экскурсию в село Коломенское, на нулевом километре Красной площади загадывали желания — говорят, они непременно сбываются... Кстати, знаете, что загадала Настя? — «Чтобы все в

мире были счастливы». Если добавить к перечисленному то, что еще состоялись мастер-классы и разные встречи, это тоже будет не все... Собственно награждение победителей конкурса проводилось на балу в Доме музыки: ребятам вручались памятные медали и ценные подарки — оленегорская школьница получила DVD VIDEO. А еще Настя Фурсова стала победительницей в номинации «Золотое перо» проводившегося среди участников поездки конкурса «Мисс и Мистер «Норильский никель»: не зря славится Оленегорск своими талантами.

«Завтра уже увязать! Но мне хочется домой, не хочется только трястись в машине из аэропорта и идти в школу...» Но каникулы закончились, остались приятные впечатления и стимул участвовать в следующем конкурсе — может, кто-то составит компанию? Ольга ВЕНСПИ.

## Мэриям-информ

Все не так плохо

Во вторник в администрации состоялось рассмотрение итогов работы городского Отдела внутренних дел за 2003 год. Если верить официальной статистике, число зарегистрированных преступлений, по сравнению с 2002 годом, уменьшилось с 528 до 466 (то есть более чем на 11 процентов), в том числе тяжких и особо тяжких — с 278 до 194. Раскрываемость по городу остается выше среднеобластной, да и по остальным показателям работа нашей милиции смотрится неплохо. Однако глава администрации призвал собравшихся и, в первую очередь, самих сотрудников ОВД к тому, чтобы не идеализировать ситуацию. Из 10 угонов автомашин раскрыты только 3, по-прежнему высок уровень ДТП, причем 70 процентов аварий на нашей территории «подбрасывает» дорога Петербург-Мурманск. Одним из самых труднораскрываемых видов преступной деятельности остаются квартирные кражи, хотя число их в целом сократилось, поскольку многие оленегорцы поставили свое жилье на «домоку».

Основными помощниками в работе милиции являются сотрудники частного охранного предприятия «Скорпион» и дружинники Оленегорского ГОКа. В планах на ближайшее будущее — открытие полицейских пунктов на Бардина, 25 и Парковой, 13 — по образу и подобию того, который уже функционирует на ул. Капитана Иванова, 5.

В тройку лучших в области по результатам обмена паспортов попала и паспортно-визовая служба ОВД. Как сказала ее начальник Т. Перевалова, этому во многом способствовали заинтересованность и конкретная помощь в решении множества проблем со стороны администрации города, руководителей городских предприятий и учреждений. На 1 января в городе осталось всего 460 граждан, не успевших заменить свой паспорт. Поэтому с начала года в Оленегорске не наблюдается длинных очередей, как, например, в Мурманске, где томятся люди в ожидании получить самый важный документ, удостоверяющий личность.

Техника на грани...

С экранов оленегорских телевизоров, не подключенных к кабельной сети, исчезло НТВ. Многоканальный канал пропадает уже не в первый раз (последний по времени подобный сюрприз случился совсем недавно — прошлой осенью). Причины одна и та же — ломается передатчик, при помощи которого сигнал НТВ транслируется на город. По распоряжению главы администрации, изыскиваются средства на ремонт — ничего другого не остается, хотя кто даст гарантию, что капризный аппарат через два три месяца не накроется снова?

# Легкий паркет Дворца культуры

В минувшее воскресенье во Дворце культуры "Горняк" СКК ОАО "Олкон" состоялся четвертый областной турнир по спортивным бальным танцам "Полярные звездочки-2004", в котором приняли участие танцевальные пары из многих городов области. Соревнования проходили в разных возрастных категориях, и если почти взрослая старательность старших воспринималась как должное, то выступления малышей (например, самые маленькие участницы, Гера и Сашенька, оба 1998-го года рождения, и занимаются танцами всего два месяца) вызвали всеобщее удивление — настолько они были трогательны в своем стремлении показать все то, чему успели научиться. И хотя пар было довольно много, выход участников не занял много времени — так легко и стреми-

тельно они появлялись в зале второго этажа, где и проходило мероприятие: Дворец культуры комбината любезно предоставил площадку для его проведения. Компетентное жюри представляли специалисты Мурманска, Мончегорска, Оленегорска, Апатитов. Приветствовала гостей и участниц турнира Анна Александровна Титова, руководитель СКК ОАО "Олкон", традиционно пожелала последним "легкого паркета", и началось самое интересное: пары кружились в вальсах и исполняли зажигательные латиноамериканские танцы — мелькали улыбки, развеялись нарядные платья; многочисленные родители "болели" за своих... Несмотря на то, что площадка была тесновата, а высту-



«Фламинго» (г. Мончегорск).

ства заняли представители коллектива спортивного танца "Мечта" из Оленегорска, руководит которым Сергей Титов, член Федерации танцевального спорта (ФТС) Мурманской области, член судейской коллегии ФТС. Кстати,



«Аннамария» (г. Мурманск).

пившие пары тут же пополняли ряды зрителей, находившихся и посредством близости к выступавшим, все равно присутствовало ощущение красивого праздника — такие они, спортивные бальные танцы. Но лишь для дилетантов подобные турниры только эффектно зрелище, для профессионалов все куда серьезнее, и им, разумеется, все виднее: техника, уровень, тенденции, потенциал... Приятно отметить, что в четырех группах (из семи) в категории "Дети" первые и вторые ме-



«Бэкс» (г. Мончегорск).

именно Сергей является инициатором и организатором турнира "Полярные звездочки", ставшего, по сути, уже традиционным. Нелзя не

сказать о том, что "Мечта" Сергея Титова хорошо известна в области и не только: в активе коллектива участие и победы танцевальных пар в разного уровня соревнованиях (в разных возрастных категориях), в том числе в Международном турнире "Балтийские звезды" (СПб), в Кубке мэра Мончегорска, в Кубке губернатора Мурманской области (категория "Дети") и др. Возвращаясь к нынешним "Полярным звездочкам", остается добавить, что среди победителей в оставшихся группах — мурманчане и мончегорцы.

Ольга ВЕНСПИ.

## По итогам двух недель

На комбинате продолжается объявленный с 20 января месячник промышленной безопасности. Первая серия проверок уже проведена. Замечаний со стороны службы охраны труда набралось достаточно, несколько раз из-за обнаруженных нарушений приостанавливалась работа на отдельных участках производства. В целом, коллектив отнесся к проверкам с пониманием — важность соблюдения правил техники безопасности никому не пришлось объяснять. Месячник завершится 20 февраля, то есть до его окончания остается около трех недель. Целью второй «волны» проверок будет контроль за устранением выявленных недочетов. При повторном обнаружении нарушений будут приниматься меры дисциплинарного воздействия.

## Планы на февраль

Как сообщил в среду технический директор комбината И. Магаршак, значительная часть мероприятий, намеченных на февраль, будет посвящена Оленегорскому руднику. Их можно условно разделить на три «пакета». Во-первых, продолжатся работы по подземке (в этом отношении все пока идет согласно графику). Во-вторых, необходимо заняться водоотливом и, в-третьих, — подготовкой площадок для руды.

Что касается февральских объемов, то были оглашены следующие цифры. Добыча руды должна составить 824 тысячи тонн,

## НОВОСТИ КОМБИНАТА

выработка и отгрузка железорудного концентрата — 280 тысяч тонн, вскрыша — 820 тысяч кубов, производство ферритовых строциевых порошков — 270 тонн, отгрузка ФСП — 180 тонн. Выработка и реализация товарного шельфа намечена в объемах 140 тысяч кубов, однако, несмотря на то, что февраль — месяц короткий, есть намерения поднять эту планку еще тысяч на десять. Этот доводок стал бы для комбината хорошим подспорьем. Заметим, что практически все цифры соответствуют утвержденным показателям бизнес-плана. Руководство предприятия надеется, что так будет и в дальнейшем — месячные нормы не должны рождаться стихийно.

## «Суверенный» ТЭК

Два месяца прошло с того дня, когда из состава комбината вышла котельная, превратившись в самостоятельную организацию — ООО «Тепловой энергетический комплекс». Сейчас взаимоотношения бывшего теплоцеха с ГОКом строятся по коммерческому принципу: котельная отпускает предприятию тепло и получает за это установленную плату.

Уголь пока берется из запасов, оставшихся в наследство от ГОКа, но уже состоялся тендер по дальнейшим закупкам топлива и обозначен круг потенциальных поставщиков. На приобретение угля пойдут средства, за-

работанные ТЭКом за период самостоятельного существования, — их должно хватить.

Куда более острой проблемой станет летний ремонт оборудования. Подготовка котлов к зимнему сезону проводится ежегодно и стоит недешево — прошлогодний ремонт, например, обошелся более чем в 30 миллионов рублей. Самостоятельными усилиями ТЭК такую солидную сумму, естественно, не наскребет, поэтому, скорее всего, котельщикам придется обращаться за помощью к ГОКу, благо комбинат, отпустив теплоцех в свободный полет, не собирается делить его на произвол судьбы, пообещав в случае острой необходимости посильное содействие. Думается, что не останется в стороне и город — хотя бы в отношении аккуратности расчетов за потребляемую тепловую энергию.

## У «эстетов» — юбилей!

Тридцать пять лет назад на комбинате была образована группа эстетики — небольшое вспомогательное подразделение, которому, тем не менее, суждено было сыграть в жизни предприятия роль весьма значительную. Все оформительские работы, начиная от дорожных знаков и заканчивая огромными праздничными панно, — дело рук гоковских «эстетов», которые 1 февраля отмечают свой юбилей. «Заполярка» адресует им свои искренние поздравления и планирует

вернуться к этой теме в одном из следующих номеров.

## Коротко о разном

★ Транспортный парк УАТ в ближайшем времени пополнится тремя новыми единицами белорусской техники, хорошо зарекомендовавшей себя в условиях заполярного климата. В последних числах января ожидается прибытие двух 120-тонных автосамосвалов и одного бульдозера. На сборку самосвалов уйдет порядка двух недель, а вот с бульдозером надо управиться побыстрее — нынче они на ГОКе в большом дефиците.

★ На социальной явочной представители цеховых профкомов задали вопрос по поводу вознаграждения по итогам 2003 года. Генеральный директор В. Васин заверил, что «тринадцатая» будет выплачена в обычном размере, и произойдет это в традиционные сроки — в апреле-мае. Минувший год сложился удачно, поэтому коллектив вознаграждение безусловно заслужил.

★ Идет подготовка к конференции трудового коллектива, которая должна состояться в ближайшие полтора-два месяца. Главный вопрос — утверждение коллективного договора, где ожидается ряд нововведений. В частности, корректировке подвергнется продолжительность отпусков у некоторых категорий трудящихся — это будет сделано в соответствии с позициями нового Трудового кодекса. Точная дата проведения конференции будет сообщена дополнительно.

## Память



Оленегорский горно-обогатительный комбинат и администрация города с прискорбием сообщают, что 28 января 2004 года на 68-м году после тяжелой и продолжительной болезни скончался ветеран труда горно-обогатительного комбината, прекрасной души человек

### БОСТАНДЖАН Аведис Хачикович.

Родившийся в солнечной Абхазии, Аведис Хачикович 50 лет своей жизни посвятил Крайнему Северу, из них 30 лет — активной работе на комбинате. Работая водителем большегрузного автосамосвала, бригадиром смены, всегда с высоким чувством ответственности и готовности в любую минуту прийти на помощь товарищу по работе, добросовестно и квалифицированно выполнял все поручения и плановые задания руководства цеха и комбината. Постоянно занимался рационализаторской работой, по предложениям Аведиса Хачиковича в цехе технологического транспорта было внедрено много различных мероприятий по улучшению условий труда водителей, по повышению производительности автосамосвалов и ритмичности грузоперевозок горной массы. В 80-е годы он стал одним из инициаторов социалистического соревнования среди водителей за увеличение межремонтного пробега автомобилей. Экипаж, возглавляемый им на протяжении многих лет, был бессменным лидером во всех производственных начинаниях.

Он являлся самым опытным наставником молодежи, к нему тянулись и обращались за советом многие молодые рабочие, которые в настоящее

время продолжают работать на комбинате, воспитывая уже другое поколение молодежи.

Имея беспокойный и неутомимый характер, он постоянно выполнял общественную работу, был членом партийного комитета комбината, партийного бюро цеха, дружинником и общественным автоинспектором. За свой высокопроизводительный труд и активное участие в общественной жизни комбината Аведис Хачикович был награжден орденом Октябрьской революции, орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», знаками «За работу без аварий» 3-х степеней, многими Почетными грамотами и другими трудовыми наградами.

Своим отношением к делу, общительностью, отзывчивым и неунывающим характером, Аведис Хачикович заслуженно пользовался авторитетом у руководителей комбината, уважением коллег по работе и друзей.

Добрая память об этом светлом человеке надолго останется в сердцах тех, кто знал его. Выразим глубокое соболезнование родным, близким и друзьям покойного.

В. Васин, Н. Сардик, И. Магаршак, Н. Дмитриенко, К. Смирнов, В. Ступень, И. Помясний, Т. Полякова, Г. Гуляев, В. Шелкунов, В. Захарчук, Н. Самонин, С. Сурашим, И. Молодцов, Г. Мигутин, В. Числав, А. Кутихин, В. Ефремов, А. Ляпин, В. Горбатов.

# «Январские откровения» на злободневные темы

Продолжение. Начало на 1-й стр.

продлена на многие годы. На мой взгляд, в связи с этим ни у вас, ни у нас не должно появляться никакой тревоги.

— Юрий Алексеевич, в одном из недавних выступлений Президент России Владимир Путин заявил, что чиновникам надо повышать зарплату, чтобы они не брали взятки. Как вы относитесь к этому заявлению и откуда возьмутся ресурсы для такого повышения?

— Я согласен с Президентом. Чтобы чиновник не брал взятку, он должен получать достойную заработную плату. Насчет ресурсов не знаю, но люди, которые работают в исполнительном руководстве Мурманской области, уже шесть месяцев не получают премии. Возьмите статистический справочник за 2003 год, взгляните: зарплата в Мурманской области за год увеличилась на 22,4 процента. По отраслям: в промышленности — на 40 процентов, в образовании — на 33, а в сфере управления — всего лишь на 14, то есть меньше, чем в какой-либо из остальных сфер. Мы сознательно сдерживаем рост зарплат чиновникам, чтобы не дать повода для обвинений. Президент прав: зарплату надо повышать — с этим, наверное, никто не спорит. Только не надо выпивать чиновников — ее надо повышать всем. Кстати, от этого выиграет и бюджет, потому что он на 40 процентов формируется за счет подоходного налога или, как его называют по-другому, налога с физических лиц. Чем выше зарплата в области, тем мощнее наш бюджет.

В рамках пресс-конференции разговор о чиновниках пошел довольно пространно. Губернатор привел статистические выкладки, согласно которым по количеству чиновников Мурманская область стоит на одном из последних мест в России, то есть у нас их немного. В пересчете на душу населения официальные данные таковы: на одну тысячу жителей Кольского полуострова приходится 0,73 чиновника. Так что обвинения в раздувании аппарата глава областной администрации отверг напроочь.

— Ранее было объявлено, что с 1 января 2004 года с улиц будут убраны ларьки, однако этого не произошло. Почему?

— Действительно, всю мелкорозничную торговлю необходимо приводить в соответствие с требованиями законодательства. Но, учитывая сегодняшние возможности, ломать копыта не следует. Мы договорились, что в течение года санэпиднадзор будет терпеть, хотя, конечно же, мы берем на себя огромную ответственность, в том числе за здоровье населения. Работая над этой проблемой, мы исходили из того, что наиболее свежие продукты, производимые нашими предприятиями аграрного сектора, сейчас доступны для населения, в основном, именно через ларьки. Если их убрать одновременно, то будет нанесен ущерб покупателям. Поэтому мы договорились с руководством Мурманска и ряда регионов области, что будет развиваться строительство павильонов из легких конструкций, чтобы продукция местных производителей была доступна для населения и каждый мог свободно купить все,

что ему нужно. Помимо этого готовится закон о поддержке местных производителей. То есть мы осуществляем комплекс мер, чтобы обойтись без кризиса. (На этот вопрос вновь отвечает А. Селин).

— Вопрос ныне действующему руководителю области: Юрий Алексеевич, Вам не кажется, что предстоящие выборы губернатора, подобно президентским, окажутся безальтернативными. У Вас нет на данный момент ни одного оппонента, который мог бы оказать более-менее достойное сопротивление...

— А что прикажете делать? Я в полном соответствии с законом объявил о своем участии в выборах. То же самое может сделать каждый, у кого есть такое желание. Вы хотите сказать, что я сам должен искать себе сильного соперника, чтобы выборы были интереснее? Хорошо. Если вы назовете его фамилию, я сегодня же напишу ему письмо...

По окончании пресс-конференции встречи с представителями прессы продолжались в ресторане «Меридиан», где губернатор встретился лично с журналистами областных СМИ, которые ушли из жизни в 2003 году: корреспондента «Полярной правды» Розалию Зыковскую, руководителя областного радио Владимира Новикова, директора ТВ-ХХI Дмитрия Швеца, погибшего от рук киллера... Все присутствовавшие почтили память своих коллег минутой молчания.

Торжественная программа вечера завершилась вручением профессиональных премий в различных номинациях.

Александр ЛУБОШЕВ.



## Лидер образования — Елена Голубева

Двадцать четвертого января были подведены итоги городского конкурса «Лидер образования-2004»: лучшей в профессии стала Елена Юрьевна Голубева, учитель математики средней школы № 13 (г. Оленегорск-8). Наши поздравления! Подробности — в следующем номере.

### Дела депутатские

## Бюджет принят

На состоявшемся двадцать третьего января заседании городского совета были рассмотрены пятнадцать вопросов, плюс — «О возложении обязанностей по лицензированию образовательной деятельности муниципальных образований на администрацию города Оленегорска с подведомственной территорией», включенный в повестку дня дополнительно. Прежде всего, следует сказать о том, что произошло главное событие начала года, которому предшествовала большая и напряженная депутатская работа: с учетом внесенных поправок муниципальный бюджет 2004-го года (с 30-миллионным дефицитом) принят — он будет опубликован. Как мы уже сообщали, бюджет-2004 по всем параметрам смотрится хуже, чем бюджет-2003: в этом году предполагается получить и, соответственно, потратить меньше, чем в прошлом, то есть придется затягивать еще туже. Оптимизма никому это обстоятельство не добавляет, но такова реальность. Тем не менее, советом депутатов над бюджетом председатель горсовета И. Магаршак удовлетворен, а глава администрации Н. Сердюк, определив ее как нешаблонную и достаточно объективную, поблагодарил депутатов и выразил надежду на то, что проявленная ими разумная политика позволит городу более-менее стабильно прожить и этот, очень непростой год.

Также на заседании утвержден ряд целевых программ, среди которых программы «SOS», «Празднование 35-летия города Оленегорска», «Бронхиальная астма», «Онкология», «Вакцинопрофилактика», «Сахарный диабет», «Защита населения города Оленегорска от туберкулеза», «О мерах по предупреждению распространения заболеваний сыпным тифом и борбее с педикулезом» и др., утверждены программа десятилетия городской общественной организации «Интернационалист» и муниципальная программа «Развитие образования города Оленегорска на 2004-2005 годы». Следующее заседание городского совета состоится девятнадцатого февраля: в проекте повестки дня значатся четыре вопроса, в том числе — об исполнении муниципального бюджета за 2003-й год и об утверждении комплексной программы «Квартплата-2004».

Ольга ВЕНСПИ.

### Реклама

## Цирк! Цирк! Цирк каскадеров!

Только один день

**7 февраля**

МДЦ «Полярная звезда»

Начало в 12, 15 часов.

Цена билета от 60 до 120 руб.

Билеты продаются в МДЦ «Полярная звезда».

За справками обращаться по телефону 54-163.

### Местное время

## Оленегорская панорама

### Удачи конькобежцам!

Шестнадцатого января конькобежцы ДЮСШ «Олимп» выезжали в Череповец для участия во втором и третьем этапах регионального первенства России по конькобежному спорту среди юношей и девушек старшей и средней возрастных групп. Первый этап состоялся в декабре в Архангельске, где сорокочетыре ДЮСШ выступили довольно успешно. В старшей и средней возрастных группах среди девушек за призовые места боролись соответственно Александра Михайлова (СШ-4) и Анастасия Бондаренко (СШ-21). У юношей на дистанции 1500 метров дважды третье место занимал Дмитрий Федотов (СШ-15). На соревнованиях в Череповце по сумме этапов осуществлялся отбор участников на полуфинал первенства России. Чемпионкой (по сумме дистанций) в среднем возрасте стала А. Бондаренко (СШ-21). Екатерина Зарубина (СШ-21) заняла третье место на дистанции 3000 метров, по сумме — пятое. Среди юношей среднего возраста на дистанции 3000 метров вторым призером стал Д. Федотов (СШ-15). В младшем возрасте у юношей (дополнительная программа соревнований) оленегорцы тоже показали хорошие результаты: Сергей Афанасьев (СШ-4) — по сумме дистанций был лучше всех соперников и занял первое место.

Поздравления с успешным выступлением воспитанников тренерам-преподавателям ДЮСШ «Олимп» Э. Султанову и Н. Зыкину. Все наши конькобежцы по сумме двух этапов, проведенных в Архангельске и Череповце, отобраны для участия в Межрегиональном первенстве России, которое состоится 20-21 февраля в Костроме. Удачи и быстрого льда!

### Сильнейшие в области

С девятого по одиннадцатое января в Мурманске проходило открытое первенство города по боксу «Зимние каникулы» среди старших юношей. Основной задачей этапа соревнований является формирование сборной команды Мурманской области для участия в первенстве Северо-Западного федерального округа России, которое состоится в феврале в Мончегорске. Боксеры ДЮСШ вновь доказали, что они сильнейшие в области: в состав сборной команды вошли спортсмены, занявшие первые места — Виктор Попадьян (СШ-7), Антон Пар-

фенов (СШ-21), Александр Беззубиков (СШ-15), Алексей Перевалов (СШ-7). Кроме того, вице-президент Федерации бокса Мурманской области В. Горючкин вручил памятный кубок Виктору Попадьяну, признанному лучшим боксером турнира. С двадцать четвертого января по двенадцатое февраля оленегорские спортсмены должны принять участие в учебно-тренировочных сборах в Мончегорске. В тренерский состав, отвечающий за подготовку сборной команды, включены тренеры ДЮСШ «Олимп» В. Крук и С. Кондаков.

### «Классификацию» прошли

В течение двух дней, 24 и 25 января, в плавательном бассейне проходили отборочные классификационные соревнования по плаванию. Участники выступали по четырем возрастным группам: 1987-88 г. р. и старше, 1989-90 г. р., 1991-92 г. р., 1993 г. р. и младше. В первой подгруппе призером стала Татьяна Кудрявцева, Екатерина Комева, Дмитрий Кошкин, Андрей Пестов, Дмитрий Атавин. Среди участников второй подгруппы на пьедестал почета поднимались Дарья Трушова, Вадим Могилевский, Максим Коняев, Никита Пестов. Среди 12- и 13-летних призовые места заняли Алена Куриленко, Евгения Щербакова, Дарья Степкова, Александр Иванов, Никита Фофанов, Алексей Пономарев. У самых маленьких участников сильнейшими стали Елизавета Дюнова, Елизавета Степанова, Ксения Черпанова, Евгений Попов, Вадим Яночкин, Василий Кудрявцев. Удачи в предстоящих областных соревнованиях!

### Короткой строкой

\* С 1 февраля в МУС «УСЦ» вводится льготный сеанс бесплатного плавания для пенсионеров (женщины старше 50 лет, мужчины старше 55 лет): в четверг в 12 часов. При себе иметь пенсионное удостоверение, медицинскую справку, купальные принадлежности.

\* Подведены итоги областной (региональной) олимпиады школьников. Дипломы областного комитета по образованию вручены тридцати участникам, в их числе и Юлии Морозовой (Оленегорск), ставшей победительницей олимпиады по русскому языку.

\* Седьмого февраля в 12 часов средняя школа № 4 проводит День открытых дверей для родителей будущих первоклассников. Справки по тел. 54-542, Екатерина Яковлевна Резник.

### Поздравляем!

**Нину Ивановну ОВЧИННИКОВУ**  
с юбилеем!  
Пусть боль, невзгоды и тревоги  
Минуют все твои дороги.  
И чтоб светила бы всегда  
Тебе счастливая звезда.  
Семья Антоенко.

**Любимую жену Нину**  
с юбилеем!  
Пусть печали в твой дом не заходит,  
И болезни пройдут стороной.  
Я весь мир поместил бы в ладони  
И тебе подарил бы одной!  
Николай.

**Дорогого мужа и папочку**  
**Алексея МУЛЯНОВА**  
с днем рождения!  
Юбилей бывает не часто,  
Юбилей — словно в небе звезда.  
Мы хотим пожелать тебе счастья,  
Счастья долго и навсегда!  
Улыбнись веселей — это твой юбилей!  
Мы целуем тебя, обнимаем,  
Много радостных дней и спокойных ночей,  
Долгой жизни, здоровья желаем!  
Целуем крепко, жена, сын Дима.

**Милую Римму Васильевну**  
с юбилеем!  
Чтоб любовью близких и знакомых  
Каждый день Ваш был всегда согрет,  
Чтоб тепло и ладно было дома  
И летели мимо ветры бед!!!  
Катков.

**Римму Васильевну ДВИНЯНИНОВУ**  
с юбилеем!  
И пусть зима стоит у миловола,  
И белый снег вискам оставил след.  
Тебе желаем доброго здоровья,  
Счастливых, светлых долгих лет.  
Движнянины, Гаврилены.

**Римму Васильевну ДВИНЯНИНОВУ**  
с юбилеем!  
Вы много сделали такого,  
Чтоб на земле оставить след.  
Желаем Вам четыре слова:  
Здоровья, счастья, долгих лет!  
Городской Совет ветеранов.

### БЛАГОДАРИМ

Отдел ЗАГС администрации г. Оленегорска от всей души благодарит частного предпринимателя Михаила Алексеевича Жукова за подаренный набор мебели. Желаем нашим спонсорам процветания и удачи.

## «Славянский мост»

В январе группа северян во главе с учителем истории оленегорской школы № 4 Светланой Чемодановой побывала в Москве, на конференции, проходившей в рамках международной программы «Славянский мост: детская дипломатия». Программа начала работать с 2003 года, когда в стране был объявлен конкурс «Ратные страницы Отечества», посвященный 125-летию освобождения Болгарии от османского ига. Здесь следует заметить, что конкурс был объявлен не случайно — ему предшествовал визит президента РФ Владимира Путина в Болгарию (он первым из российских руководителей поднялся на Шипку) и намечавшийся курс на новое сближение двух славянских держав.

После подведения итогов конкурса выяснилось, что второе место по России занял оленегорец Александр Чемоданов, а первое — одиннадцатиклассник из Мурманска Дмитрий Гладышев. Вообще же, дипломантами конкурса стали 35 ребят из Мурманской области. Десять из них и составили делегацию, которая, благодаря финансовой помощи областного комитета об-

разования, отправилась в Москву. Конференция проходила с 3 по 6 января на базе одной из столичных школ, которая специализируется на изучении славянской культуры. На торжественном открытии выступили работники Министерства образования Российской Федерации, представитель ЮНЕСКО, гости из Болгарии (в том числе директор музея «Шипка») и другие высокопоставленные лица. В работе конференции, кроме ребят из Заполярья, принимали участие представители Самары, Тамбова, Красноярска, Краснодара, Ставрополя. Со многими из них у нашей делегации завязались дружеские отношения. Надо думать, обмен опытом будет происходить и в дальнейшем.

Напомним, что первый День славянской письменности состоялся в 1986 году в Мурманске, и с тех пор этот праздник постепенно набирает обороты, превратившись уже в событие государственного масштаба. Местом его проведения в нынешнем году выбрана Самара, откуда родом легендарное Самарское знамя, ставшее символом победы русско-болгарских войск в

войне 1877-78 годов. К слову, есть инициатива провести следующий — юбилейный — праздник славянской письменности в Мурманске, тем самым отдав должное зачинателям этой доброй традиции, многих из которых уже, к сожалению, нет в живых.

Заключительное пленарное заседание конференции прошло 6 января. На нем были объявлены результаты и принято решение о том, что программа «Славянский мост: детская дипломатия» должна работать и впредь. К слову, пребывание детей в Москве свелось не только к рабочим «посиделкам». Для них были организованы экскурсии в концертный зал «Россия», где состоялась молодежная новогодняя дискотека, на Красную площадь, на Поклонную гору, по московским монастырям — коротко говоря, впечатлений осталось много.

Приятно, что Оленегорск на этом престижном форуме смотрелся более чем достойно. Персональную благодарность от Министерства образования за поддержку участия в международной конференции получил мэр города Н. Сердюк. Такая же благодарность досталась и губернатору Мурманской области Ю. Евдокимову.

## Святки «Огонек» в Рождество

9 января детский дом «Огонек» вновь гостеприимно распахнул свои двери. На этот раз гостями стали дети из школы-интерната, которые в честь недавно прошедшего праздника Рождества Христова сделали прекрасный подарок своим соседям, воспитанникам «Огонька» — музыкально-театрализованное представление по мотивам сказки З. Топелиуса «Три колоска». Также участники выступления поведали о том, чему их учат в Воскресной школе, продемонстрировали навыки церковного пения, декламировали стихотворения на рождественскую тему. В празднике были задействованы и самые маленькие участники торжества — дети с синдромом Дауна.

Начиная с сентября 2003 года, по благословению протоиерея православного прихода Дмитрия Прилуцкого отца Валерия, 28 ребят школы-интерната посещают Воскресную школу. Хотя срок их обучения еще совсем небольшой, они успели порадовать нас подготовкой и проведением православного праздника. По словам педагогов, обучающихся детей в Воскресной школе, духовное просвещение учащихся школы-интерната является очень важной, неотъемлемой частью их жизни, которую они с радостью принимают. В планах на будущее: поездка в Мончегорский кафедральный собор, подготовка пасхального праздника совместно с другими детьми, также посещающими Воскресную школу, и прочие мероприятия, которыми они не раз будут радовать окружающих.

Лера Филимонова.

## Уважаемые родители!

Средняя школа № 7 приглашает ваших детей 1997-1998 г. р. на обучение по программе четырехлетней начальной школы.

- Школа реализует современный учебный план, обеспечивает:
- равностороннее развитие детей в учебной деятельности и группах продленного дня;
- создает психологический комфорт и безопасность, отличается высоким уровнем преподавания, чистотой и порядком;
- раннее обучение иностранным языкам;
- раннее обучение информатике в современном компьютерном классе;
- предлагает услуги психолога и логопеда.

Заявление о приеме в школу можно подать ежедневно с 9 до 16 час. (в субботу с 10 до 13 час.), г. Оленегорск, ул. Строительная, д. 22. Тел. 53-179, 54-713, 54-987.



### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Оленегорска сообщает, что 7 октября 2003 года состоялся аукцион по продаже муниципального имущества — склад-холодильника, расположенного по адресу: г. Оленегорск, ул. Бардина, д. 4, корп. 10, с земельным участком площадью 2930, 15 кв. м. Победителем аукциона является ООО «Гамма-Сервис». Цена сделки приватизации — 627000 рублей.

### УВАЖАЕМЫЕ АРЕНДАТОРЫ!

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Оленегорска подготовил новые расчеты по арендной плате за земельные участки на 2004 год, в связи с изменением на 10 процентов ставки земельного налога, примененной для их расчета. Просим получить расчеты в здании администрации города по адресу: ул. Строительная, 52, каб. 202.

### Ваше здоровье

## Защитим себя от гриппа!

Грипп — острое вирусное заболевание, которое характеризуется общей интоксикацией и воспалительными изменениями дыхательных путей. Скрытый (инкубационный) период продолжается от 12 до 24 часов. Болезнь почти всегда начинается внезапно: озноб, температура тела 38-40°С, развивается общая слабость, головная боль, боль в мышцах и чувство разбитости. В тяжелых случаях могут наблюдаться головокружение, тошнота, рвота, носовое кровотечение, бессонница или сонливое состояние, нарушение сознания, судороги. В неблагоприятных случаях температура держится в течение 3-4 дней, реже до 7 дней. Встречаются также и атипичные формы гриппа, когда грипп протекает без высокой температуры тела, а только с воспалительными изменениями дыхательных путей и наоборот, только с лихорадкой, без воспалительных изменений. Встречается также и молниеносный грипп, который протекает крайне остро и тяжело. Характерна резко выраженная интоксикация, очень сильная головная боль, температура тела до 40°С и выше, одышка, менингеальные явления, тяжелейшие изменения со стороны сердца, рвота, бред. Наблюдаются также воспалительные изменения со стороны дыхательных путей. Такой грипп быстро (в течение 1-2 суток) ведет к смертельному исходу. Обычно такой формой гриппа заболевают дети грудного возраста и до 3-х лет, могут болеть и взрослые с ослабленным иммунитетом и пожилые люди. При гриппе наиболее частым осложнением является пневмония. Из других осложнений могут быть гаймориты, отиты, фронтиты, миокардиты; острые психозы, менингит, энцефалит, токсический отек мозга, кровоизлия-

ние в мозг, тонические невриты. Переносимый грипп в результате снижения иммунитета может приводить к обострению: туберкулеза, ревматизма, хронического тонзиллита, холецисто-холангита, панкреатита и т.д. Лечение гриппа несложного проводится на дому. Главное — постельный режим, теплое питье, поливитамины, антигриппин, симптоматическая терапия (капли в нос, полоскание горла, травы от кашля, таблетки от температуры, предпочтительно парацетамол, аскофен и цитрамон). Антибиотикотерапия при осложнении назначается только лечащим врачом. Для профилактики заболевания гриппом используют: поливитамины «Гексавит», «Ревит», «Декамевит», «Ундевит», а также дибазол, который повышает резистентность организма. Наиболее оптимальная схема приема дибазола: I тур — в сентябре; II тур — в ноябре; III тур — в феврале. Следует принимать в течение 10 дней в дозе: для детей — 1-3 лет — 0,002 г; 4-6 лет — 0,004 г; 7-14 лет — 0,01 г. Применение дибазола в таких дозах не требует врачебного контроля. Также применяется эвратин (леуворосток), курс 25-30 дней (взрослые — 20-30 капель на прием 2-3 раза в день; дети — 1-2 капли на год жизни 2 раза в день). Для экстренной профилактики (в период эпидемии гриппа) применяют препарат «Ремантадин». В семье «Ремантадин» принимают все взрослые члены семьи по 1-2 таблетки в день в течение 2-7 дней; в коллективе принимают до 20 дней. Другой противовирусный препарат «Арбидол» в профилактических целях при контакте с больным гриппом назначают по 0,2 г в день до еды в течение 10-14 дней. «Арбидол» не назначается больным с сопутствующими

заболеваниями сердечно-сосудистой системы, почек, печени. Также применяется интерназально «Осолиновое масло». Однако, во всем мире единственным эффективным методом защиты от гриппа признается вакцинация. В России для этого используются противогриппозная вакцина «Гриппол». Оптимальным временем для проведения вакцинации против гриппа является осенний период с октября по декабрь месяцы. Защитный эффект наступает, как правило, через 14 дней после вакцинации, продолжительность поствакцинального иммунитета сохраняется до 12 месяцев. Установлено, что противогриппозная вакцина снижает уровень заболевания в 1,4-1,7 раза, а среди заболевших смягчает клиническую картину, укорачивает сроки лечения, предупреждает развитие осложнений и смертельных исходов. В первую очередь вакцинацию подлежат все лица, старше 60 лет; лица, страдающие хроническими заболеваниями (сахарный диабет, сердечно-сосудистые и легочные заболевания); лица, часто болеющие ОРЗ и ОРВИ; дети и подростки; работники сферы бытового обслуживания, транспорте, педагоги, мед. работники. Противопоказанием для прививки являются: острые инфекционные и неинфекционные заболевания; хронические заболевания в стадии обострения; аллергия на белок куриного яйца; системные заболевания соединительной ткани. Возможностью вакцинации лиц, страдающих хроническими заболеваниями, не указанными выше, определяет лечащий врач. Вакцинация — самая эффективная защита от гриппа и его осложнений! Кабинет профилактики ЦГБ.

Выражаем глубокие соболезнования ветерану ВОВ Николаю Васильевичу Зубареву в связи со смертью его жены **ЗУБАРЕВОЙ Марины Семеновны**, скончавшейся на 82-м году после непродолжительной болезни. Сворбим вместе с Н.В. Зубаревым по поводу этой утраты. Городской Совет ветеранов.

### ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность всем, кто разделил с нами горе утраты и оказал помощь в организации и проведении похорон нашей дорогой и любимой мамочки, бабушки, прабабушки **ВЕРЕСОВОЙ Валентины Николаевны**. Низкий всем поклон.

Дети, внуки, правнучки.

Выражаем благодарность коллективу литейного участка РМЦ директору завода «Стройдеталь» В. Майданюку, соседям, родственникам за помощь в похоронах нашей мамы и бабушки **ЗУБАРЕВОЙ Марины Семеновны**. Молчановы, Зубаревы, Синявны.

Выражаем сердечную благодарность администрации г. Оленегорска, коллективу ОАО «ОМЗ», «Колэнерго», завода «Стройдеталь», МУП ЖКХ, МУП «Оленегорские тепловые сети», «Водоканала», бюро ритуальных услуг, бригаде рабочих на кладбище, всем друзьям и знакомым, родным и близким за помощь в организации и проведении похорон дорогой мамы и бабушки **РЫСАКОВОЙ Анны Моисеевны**. Дочери, зять, сестра и внуки.

Выражаем сердечную благодарность и искреннюю признательность друзьям, руководству и коллективам дробильно-обогадательной фабрики, дробильно-сортировочной фабрики и ЦКНТЛ за моральную и материальную поддержку в связи со смертью **ХИМЧЕНКО Александра Павловича**. Семья Химченко.